

Celkové hodnocení práce:

Diplomová práce má komplexně a přehledně zpracovanou teoretickou část.

Co se týká výzkumného šetření, nebylo nejšťastnějším řešením zpracování kasuistik nemocných s jejich následným srovnáním. Navzdory tomu je diplomová práce velmi dobře zpracovaná a po jejím přečtení lze očekávat poznání a ujasnění si problematiky onemocnění MG.

V diplomové práci je prezentován velmi malý zkoumaný vzorek čtyř pacientů s MG, nicméně i z tohoto malého počtu respondentů lze říci, že je nutný individuální přístup s psychologickou podporou jak zdravotníků, tak rodiny a blízkých pacientů s diagnózou MG.

Otázka k obhajobě:

Myslíte si, že se sestry a ošetrovatelský personál zabývá psychosociálními problémy pacientů se závažnými onemocněními?

Návrh klasifikace: velmi dobře**V Praze: 16. 5. 2009****Vedoucí diplomové práce: Mgr. Lenka Hejzlarová**

prošli myastenickou krizí s UPV, všichni byli napojeni na plazmaferézu a všichni byli v produktivním věku. Stanovila si základní ošetřovatelské diagnózy, včetně cílů a plánů péče. Protože cílem této práce není podrobné zpracování kasuistik, myslím, že není nutné vyžadovat popis realizace péče a její zhodnocení.

Empirická část:

- **Užité metody výzkumného šetření**

Metodou výzkumu je kvalitativní výzkum s využitím strukturovaného rozhovoru s pacienty/respondenty.

- **Charakteristika zkoumaného vzorku**

Šetření bylo zaměřeno na nemocné hospitalizované na JIP neurologické kliniky.

Kasuistiky těchto pacientů přinesly komplexní pohled na respondenty.

Celkem byli zkoumáni čtyři pacienti.

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Pisatelka si stanovila hlavní výzkumné otázky, například: „jaký mají pacienti vztah k léčebnému režimu, jak se pacienti s MG vyrovnávají se změnou zdravotního stavu“ a vedlejší výzkumné otázky, například: „zda mají pacienti problém se zařazením do společnosti, zda jsou dostatečně informováni“ atd..

Závěrem lze říci, že někdy pacienti postrádají validní informace o onemocnění, o budoucnosti s onemocněním MG . Velký problém mají se zařazením ve společnosti (ztráta zaměstnání, invalidní důchod).

Literatura a práce s literaturou:

Při zpracování teoretické části autorka dobře pracovala s literaturou, projevila schopnost analyzovat literární informace a aplikovat je na přípravu svého projektu. Postrádám cizojazyčnou literaturu, která by jistě byla přínosem pro další poznatky týkající se onemocnění MG.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost

Diplomová práce je přehledná s velmi dobrou úpravou.

Kvalita příloh:

Na konci práce je uvedeno 6 příloh, které vhodným způsobem završují text i záměr diplomové práce.

Posudek vedoucího práce

Název: Psychosociální problematika pacientů s diagnózou myasthenia gravis

Autor práce: Bc. Kristýna Hromířová

Vedoucí práce: Mgr. Lenka Hejzlarová

Volba tématu:

Autorka si zvolila pro svou diplomovou práci vypracování čtyř kasuistik pacientů s onemocněním myasthenia gravis (MG), které následně v empirické části srovnávala z pohledu psychického a psychosociálního prožívání onemocnění konkrétních pacientů.

Samotné téma onemocnění myasthenia gravis je velmi aktuální a je nutné jej přiblížit jak laické, tak odborné veřejnosti, neboť jak pisatelka zmiňuje ve své práci je výskyt tohoto onemocnění u nás velmi nízký a stejně tak povědomí o něm.

Cíl práce:

Cíl práce je zaměřený zejména na psychologickou a psychosociální problematiku pacientů s onemocněním myasthenia gravis.

Teoretická část:

Teoretická část je zpracovaná velmi komplexně a obsírně. Autorka využívá vhodně zvolených literárních pramenů pro popis charakteristiky onemocnění, klinického obrazu onemocnění, diagnostiky a následné léčby. Velká část teoretické části je věnovaná psychologii a psychosociologii onemocnění. V diplomové práci postrádám využití cizojazyčných literárních zdrojů, které se zabývají zejména prožíváním onemocnění, jeho psychologickými a psychosociálními aspekty.

Ošetrovatelská část:

Diplomantka zpracovala čtyři kasuistiky pacientů s onemocněním MG. Všichni sledovaní pacienti byli v akutním stádiu uloženi na jednotku intenzivní péče, všichni